

На Генеральной Ассамблее Организации Объединенных Наций государства 10 декабря подавляющим большинством голосов (155-0) поддержали выдвинутую Соединенными Штатами резолюцию, настоятельно призывающую государства добиваться соглашения о запрещении противопехотных наземных мин.

Сегодня мы объявили, что с открытием 20 января сессии Конференции по разоружению Соединенные Штаты вместе с другими странами-членами приступят к работе с целью начала переговоров по соглашению о запрещении противопехотных наземных мин. Дислоцируемый в Женеве, Швейцария, форум в составе 61 члена включает большинство самых твердых в мире сторонников запрещения наземных мин, а также большинство крупнейших мировых производителей ППНМ. Именно на этом форуме велись переговоры по подписанному недавно Договору о всеобъемлющем запрещении испытаний, а также по Конвенции о химическом оружии.

Запрещение экспорта и передачи противопехотных наземных мин

С 1992 года Соединенные Штаты в силу закона соблюдают временный мораторий на экспорт и передачу противопехотных наземных мин, однако через три года срок действия этого закона истекает.

Сегодня мы объявили, что Соединенные Штаты будут соблюдать постоянный запрет на экспорт и передачу противопехотных наземных мин. Мы призываем все другие государства присоединиться к нам в плане постоянного запрета на экспорт и передачу таких мин, с тем чтобы навсегда положить конец распространению этого оружия.

Запасы противопехотных наземных мин

Как объявил Президент в мае, Соединенные Штаты планируют уничтожить к концу 1999 года около 3 млн. несомоуничтожающихся ППНМ. Уничтожение этих мин уже производится. Соединенные Штаты сохраняют только те несомоуничтожающиеся противопехотные наземные мины, которые нужны для целей подготовки кадров и для целей обороны в Корее.

Сегодня мы объявили, что Соединенные Штаты ограничат свои арсеналы противопехотных наземных мин имеющимся в наличии количеством. Мы призываем другие государства сделать то же самое.

Ограничения на применение противопехотных наземных мин

Президент 7 января направил в сенат - для получения совета и согласия на ратификацию - пересмотренный Протокол по минам к Конвенции о конкретных видах обычного оружия, участниками которой являются 58 государств. Соединенные Штаты играли ведущую роль в усилиях по укреплению Протокола, который устанавливает новые нормы, позволяющие обеспечить защиту гражданских лиц, по мере того как страны будут вести работу с целью запрещения противопехотных наземных мин.

Сейчас Протокол расширяет сферу применения первоначального Протокола за счет внутренних вооруженных конфликтов, на которые как раз и приходится большинство гражданских потерь от применения мин; он требует, чтобы все дистанционно устанавливаемые противопехотные наземные мины были оснащены весьма надежными механизмами самоуничтожения и самодеактивации; Протокол требует, чтобы все несамоуничтожающиеся мины применялись только в пределах промаркированных и контролируемых минных полей; а также чтобы все ППНМ поддавались обнаружению, с тем чтобы облегчить разминирование.

Расширение потенциала разминирования

В мае 1996 года Президент предписал министерству обороны значительно расширить осуществляемую министерством гуманитарную программу по разминированию для подготовки персонала других стран и оказания им помощи в разработке эффективных программ разминирования.

В мае прошлого года министерству обороны было также предписано приступить к реализации крупной программы по разработке более совершенной технологии обнаружения мин и разминирования, а также поделиться этой усовершенствованной технологией с более широким международным сообществом. В 1997 финансовом году объем финансирования исследований и разработок в рамках этих усилий был увеличен до 14,7 млн. долл. США.

* * *